责编:黄美茹 组版:田华 校检:公大年 曹李力





宝鸡实验小学六年级(4)班 唐豆豆

去年一个阳光明媚的春日,老师带我们乘坐大巴车前往桃园。大巴车快速行驶在高速公路上,窗外掠过的景色让我不由得陷入了无尽的遐想。身边的同学塞给我一颗柠檬薄荷糖,我放进嘴里,很快,一股清新的薄荷味在口中回荡。远处是一大片绿色麦田,近处,星星点点的小花,尽情地绽放着,恬静的大自然是那么美,那么迷人。

车行驶了两个多小时,我们终于到了桃园,映入眼帘的尽是淡粉色的桃花。微风拂过,我们仿佛来到世外桃源。

我站在一棵桃树下,拿出文具袋里的书签,写上自己的名字,轻轻挂在桃枝上,又在心里默默许愿,希望这些桃树能早日结出桃子。这时,

一阵风卷起了许多花瓣,霎时花瓣漫天飞舞,好似下起了一场粉红色的雨。风卷起的花瓣是粉色的,树上的桃花是粉色的,我的头发上也挂满了粉色的花瓣。

那天我们玩得很开心,直到夕阳西下,才依依不舍地离开了桃园。

此后,我常常想起那个桃园,甚至在梦里也 盼着再去一次。

去年暑假,我迫不及待地让爸爸开车带我去桃园看看。爸爸欣然应允,一路上车子疾驰,熟悉的高速公路、一闪而过的景物、熟悉的风景,让我顿感心旷神怡。

没多久,我远远就望见那个桃园,我的心 也跟着雀跃起来。来到桃园,我找到挂有我书 签的那棵桃树。绿叶掩映下,一颗颗圆润饱满的桃子正在枝头冲我笑呢!扑鼻而来的桃香让我口水直流。我迫不及待地摘下一颗熟透了的桃子,轻轻拔开外皮,咬了一口,又香又甜的桃汁溢满我的口腔,那美妙的感觉简直让人难以比喻。

我和爸爸在桃园里摘了满满一袋子又大又 红的桃子,付过钱后,爸爸提着沉甸甸的袋子, 我们满载而归,路上了回城的路。

教师点评:两次入桃园,小作者俨然也成了南山下悠然自得的陶公。优美的语言,详略得当的表达,真挚的情感,读来仿佛身临其境。

指导老师 贾若

### 踢毽子比赛

杨陵区张家岗小学六年级(6)班 王熙筱涵

一个阳光明媚的午后,在学校启航楼前,一 让场一分钟个人踢毽子比赛正在热火朝天地举行 有着。每个班的选手都摩拳擦掌,试图大展身手,数 我心里却很紧张。

随着一声哨响,比赛开始了。几位选手刚一亮相,场上的小观众就欢呼鼓掌。我们班的小森最为出色,她镇定自若,目光紧随着翻飞的鸡毛毽子,好像自己就是冠军。毽子在她的脚上平稳地飞起,在空中划过一道美丽的弧线,然后又笔直地落在脚上,好似一只快乐的蝴蝶上下飞舞。她踢得不高不低还很平稳,速度也是

让人惊叹。周围的小观众都紧张地盯着毽子,有的同学大声喊着加油,有的同学默默地为她数着数,还有的同学直直凝视着上下飞舞的毽子,好像在看一件艺术品。随着时间一分一秒地过去,她不负众望,得分最高。

接下来,轮到我上场了,我深吸了一口气,调整好心情。哨声响起,我快速进入状态,双眼紧盯毽子,满怀信心准备和对手一决高下。突然,一阵风吹来,吹得人睁不开眼,我开始频频地出现失误。就在我想要放弃时,同学们的眼神如同一缕阳光,把我从绝望中拉了回来。在同学

的鼓励下,我重新燃起斗志。很快,比赛顺利结束,我长舒了一口气。

赛后,小森果然是冠军,我和小凡虽没能进前五,但同学们温暖的话语,让我感受到春雨般的滋润。

小小的毽子,丰富了我们的校园生活,也凝结了我与同学们之间的友谊。

教师点评:语言流畅,用词准确。特别是通过细腻的描写,将踢毽子比赛的精彩瞬间展现得淋漓尽致,很有感染力。

指导老师 申亚鸽

## 落日美景

西安市经开第二学校五年级(12)班 薛皓文

在悠闲的周末时光里,我踏上了登山之路, 只为静静欣赏令人心醉的日落。 起初,太阳还在天空中,如同一位慈祥的

起初,太阳还在大空中,如同一位您样的老者,用它那金黄色的光芒,温柔地抚摸着大地,空气中弥漫着一种温暖而又宁静的气息。我环顾四周,只见山林郁郁葱葱,田野广阔无垠,远处的小村庄在夕阳的余晖中显得格外宁静,它们都被这柔和的光线轻轻笼罩,仿佛披上了一层金色的薄纱,变得朦胧而又神秘。

。 不一会儿,太阳开始缓缓西下,天边渐渐 泛起了层层红霞,宛如一位害羞的少女,脸颊泛起了红晕。太阳像一个巨大的火球,慢慢地向地平线靠近,它的颜色也在不断地变着,从金黄渐渐转为橙红,再到深红,每一次变化都让人惊叹不已。太阳周围的云朵也被染上了色彩,它们在空中飘荡着,就像是大自然的调色盘,将天空描绘得绚丽多彩。

很快,太阳沉入地平线以下,只留下一抹绚丽的晚霞在天际徘徊。天边的云彩,如同变暗的火焰,闪烁着最后的光芒,它们在空中缓缓移动着,像是为这场日落献上最后的舞蹈。时间

悄然流逝,晚霞渐渐消散,天空也变暗了,几颗星星在空中闪烁,夜幕降临了。

此刻,站在山顶的我,心中满是感慨。回望着太阳刚刚落下去的地方,那美丽的画面仍然在我脑海中闪现。我深深地被大自然的神奇所震撼,日落的美,不仅在于它的壮丽绚烂,更在于它带给我内心的那份平静。

教师点评:小作者思路清晰,按照时间顺序,写出落日之美。语言生动,表达简洁流畅,情感细腻而有内涵。

指导老师 刘昊

# 家乡的燎疳节

渭南市白水县白水小学四年级(4)班 潘博锐

都说元宵节是春节的尾声,但是在我的家乡,正月里仍然是热闹非凡的,县城的街上是火的世界、欢乐的海洋,我的心也跟着那团团火焰热了起来。

小区门口,早已堆积了如小山一样高的蒿草和干柴,周围聚集着许多人。大家脸上挂着幸福的笑容,亲切地拉着家常,交流着过年的感受,一起期待着即将要开始的燎疳节。

晚上八点整,主持人一声令下:"点火!" 火苗"噌"的一下子就烧了起来。这时,调皮的晚风也跟着来凑热闹,轻轻一吹,火苗就借势而上,越蹿越高。此时,远处的人群仿佛是接到了召唤一般,迅速向火堆聚拢,而 且越聚越多。不一会儿,就把火堆围了个水泄不通。

短短几分钟后,火光把半边天空都染成了红色。孩子们尖叫着,大人们欢呼着,就在这时,响起了节奏欢快的音乐,人们立刻围着火堆跳起了舞。大伙儿欢快地唱啊、笑啊、跳啊,你搭着我的肩,我牵着他的手,火光映照在人们脸上,人群沸腾起来,享受着眼前温暖的欢乐。围观的人们纷纷拿出手机录视频、发朋友圈。

过了一个多小时,火苗越来越低、越来越小,最后只剩下了一堆红红的火炭,这时就有人 三三两两地从火堆上跳来跳去,希望能燎去以 往的霉运和不顺,祈求新的一年万事顺遂。

随着火堆的逐渐熄灭,围观的人群开始散去。我和妈妈也开始往回走,我感觉身体暖暖的,心中充满了对未来美好生活的向往和追求。

我爱家乡的燎疳节,这里的人们红彤彤的 脸上溢满着幸福的笑容。

教师点评:小作者生动描绘了家乡的燎疳节盛况,语言流畅,情感真挚,通过细腻的描写,营造出节日的热烈氛围,表达了对家乡文化的热爱和对未来生活的美好期待。结尾处"我爱家乡的燎疳节"更是深化了主题,展现了浓厚的乡土情怀。

指导老师 齐帅

#### 妈妈,有您真好

西安临潼三维小学六年级(8)班 刘心仪

每次看到妈妈忙碌的身影,我都会情不自禁地说:"妈妈,有您 真好!"妈妈总想把最好的一切给 我,她无私的爱,就像春天的一缕 暖阳。

小时候我比较内向,看见小伙伴都不敢上前打招呼。妈妈就不断鼓励我,让我尝试主动和人打招呼问好。慢慢地,我的性格变得开朗起来,见到老师和同学也会礼貌问好。

在我成长的路上,有妈妈的一 路陪伴。我想大声对她说:"妈妈, 有您真好!"

教师点评:本文以"妈妈,有您真好"贯穿全文,并围绕这一中心选材,通过典型事例突出了妈妈在自己成长中无私的付出及对自己的关怀。叙事清楚,感情真挚,有力表现了主题。

指导老师 韩新剑

### 第一次走夜路

西安市新城区励志小学四年级(4)班金宣祐

我第一次走夜路回家,真可以 目"胆战心惊"来形容。

那是一个寂静的夜晚,我独自 走在回家的路上。我从小就怕黑, 走了没多久就已经提心吊胆了,我 觉得平时一直走的这条路好像变 得格外长,于是不断给自己壮胆: "不害怕……"但是,反而觉得越来 越害怕。

走了一会儿,我就觉得背后 冷飕飕的,好像有一双眼睛正死 冷飕飕的,好像有一张地间过头, 好像有一张地间过头, 或我紧张地间过头, 的我不自觉地加快步伐,向 发表。此时,道路就好像一也快 底洞,看不到尽头。我的心也怦 直跳。

走到半路时,我甚至觉得路边的大树都像张牙舞爪的怪物,偶尔的鸟叫,也让我更加不安,我吓得汗毛都竖了起来,立刻撒腿就跑。

最后,我终于跑进了小区院子。到了楼门口,一个声音闯进了小区院子我的耳朵:"祐祐。"不知谁在叫我的名字,我听着由远及近的脚步声,心都提到了嗓子眼。直到看清对方的长相后,我才松了口气,原来是爸爸呀!

教师点评: 习作真实地体现了作者"怕黑"的特点。在一个人走夜路时迸发了许多想法,用生动形象的语言把这些想法写了出来,让人读后为作者的可爱忍俊不禁。

指导老师 李莉